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Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare 
 

 

“Păsările migratoare conectează oameni, ecosisteme și națiuni. Călătoriile 

lor epice sunt simboluri ale planetei noastre interconectate.  

Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare este o oportunitate de a sărbători 

marea minune naturală a migrației păsărilor - dar și o aducere aminte că acele 

tipare și ecosistemele din întreaga lume sunt amenințate de distrugerea 

habitatului și schimbările climatice. Îndemn guvernele și oamenii de 

pretutindeni să ia măsuri concertate de conservare care să contribuie la 

asigurarea supraviețuirii păsărilor - și a noastră.”    

                                   António Guterres, secretar general al Națiunilor Unite 

 

Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare a fost inițiată în 2006 de 

Secretariatul Acordului privind conservarea păsărilor de apă migratoare afro-

eurasiatice (AEWA) în colaborare cu Secretariatul Convenției privind 

conservarea speciilor migratoare de animale sălbatice (SMC). 

De atunci, WMBD a fost sărbătorit anual în a doua sâmbătă din mai și din 

octombrie și a crescut în popularitate în fiecare an. Începând cu anul 2018, 

noua campanie comună adoptă numele unic de „Ziua Mondială a Păsărilor 
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Migratoare”, iar evenimentele majore pentru a sărbători ziua vor fi organizate 

de două ori pe an, în a doua sâmbătă din mai și în octombrie. România a 

aderat la Convenţia privind conservarea speciilor migratoare de animale 

sălbatice prin Legea nr. 13/1998 şi a ratificat Acordul AEWA prin Legea nr. 

89/2000.  

În acest an, Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare sărbătorindu-se într-un 

moment în care cea mai mare parte a populației lumii se află sub o anumită 

formă de mișcare restrânsă din cauza coronavirusului, tema alesă are o 

relevanță deosebită. 

Tema subliniază importanța conservării și restabilirii conectivității 

ecologice și a integrității ecosistemelor care susțin ciclurile naturale care sunt 

esențiale pentru supraviețuirea și bunăstarea păsărilor migratoare. Într-o lume 

interconectată, acestea joacă un rol esențial în menținerea sănătății naturii, 

prin polenizare și reglementarea dăunătorilor și rămân o sursă de mândrie 

culturală pentru comunitățile din întreaga lume. 

Având în vedere că există dovezi clare că distrugerea zonelor sălbatice 

poate facilita tipurile de boli infecțioase pe care le combate acum lumea, este 

nevoie de acțiuni urgente pentru a proteja și întreține mai bine fauna sălbatică 

și habitatele acestora.   

Deoarece păsările migratoare fac parte din moștenirea noastră comună și 

depind de o rețea de site-uri care trec frontierele naționale de-a lungul rutelor 

de migrație pentru reproducere, hrănire, odihnă și iernat, este esențială 

acțiunea internațională pentru protejarea acestora. Aproximativ 1.800 din cele 

11.000 de specii de păsări din lume migrează, unele acoperind distanțe 

enorme, conectînd ecosistemele de-a lungul întregii lor rute de migrație în 

căutarea securității ecologice. Acestea trebuie să aibă suficiente rețele de situri 

și habitate adecvate, cum ar fi zonele umede, zonele de coastă, pădurile și 

pajiștile pentru a sprijini păsările migratoare în timpul ciclului lor de viață, care 

să le permită să se deplaseze și să supraviețuiască. 

Migraţia este o călătorie periculoasă şi expune păsările la o gamă de 

ameninţări, adesea cauzate de activităţile umane. Pentru păsările migratoare 

pierderea locurilor de iernare şi de oprire ar putea avea un impact dramatic 

asupra şanselor lor de supravieţuire. Multe specii de păsări sunt în declin în 

întreaga lume, iar o cauză majoră este pierderea și distrugerea habitatelor lor 

naturale.  

Distanţele lungi pe care acestea se deplasează implică trecerea multor 

frontiere între ţări cu politici de mediu, legislaţie şi măsuri de conservare 

diferite. Cooperarea internaţională între guverne, autorități, ONG-uri şi alte 

instituţii interesate este necesară de-a lungul întregii călătorii a unei specii 
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pentru ca eforturile de conservare să fie coordonate. Cadrul juridic şi 

instrumentele de coordonare necesare pentru o astfel de cooperare sunt 

furnizate de acorduri multilaterale de mediu.  

Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare se dorește a fi o campanie de 

menținere a sensibilizării populației cu privire la necesitatea conservării 

habitatelor naturale și păstrarea migrației. Este o acțiune de informare globală 

și un instrument eficient pentru crearea unui cadru legal de creștere a gradului 

de asigurare a conservării habitatelor naturale ca o garanție a menținerii 

migrației și de accentuare a necesității cooperării internaționale pentru 

conservarea acestora. 

Trebuie să continuăm campania de conștientizare a existenței 

amenințărilor permanente cu care se confruntă păsările în migrația lor, care 

este vitală pentru supraviețuire, deoarece păsările migratoare conectează cu 

adevărat lumea noastră și o fac un loc mai bun pentru noi toți.  

   

Avem responsabilitatea de a transmite generațiilor viitoare 

o planetă la fel de bogată în minuni naturale 

ca cea pe care am moștenit-o. 

 

 

 

 

 

 

 

                                  9 mai & 10 octombrie 
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